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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження.  В умовах широкомасштабних 

економічних колізій сучасного світу, викликаних глибокою рецесією і 

безробіттям, потреба у виробленні новаторських рішень для застарілих 

соціальних проблем як ніколи актуальна.  Соціальне проектування як сфера 

дослідження пропонує практичні вирішення нагальних соціальних проблем.  

Наше дослідження розглядає соціальне проектування як форму гуманізації 

культури на фоні маркетизації суспільства. 

 Питання гуманізації проектної діяльності за останні два століття 

виявляється у фокусі дослідницької уваги, особливо за останні 20 років, коли 

західні спільноти стали більш ринково-орієнтованими.  Ринкове мислення 

увійшло в уряд (через нове державне управління) і в життєвий світ людини.  

Зростання маркетизації було частиною технологічного та культурного процесу 

модернізації, який, крім затвердження багатства, свободи й соціальної 

мобільності призвів до колонізації життєвого світу [див.: 48 с.123-124].  Рух 

гуманізації культури частково є реакцією на маркетинг і пов'язані з ним явища 

(консюмеризм, індивідуалізація, соціальна мобільність на основі роботи), і 

частково – власним відродженням, що ґрунтується на потребі людей в 

автономії, соціальних зв'язках і значущих відносинах з іншими, бажанням 

займатися значущою для суспільства діяльністю (оплачуваною й 

неоплачуваною) і робити внесок заради кращого світу, більш рівного і 

справедливого.  

 Таке розуміння феномену соціального проекту, який історично виникає 

для реагування на соціальні проблеми і який формується через розвиток 

ринкових відносин і бюрократизації, лише частково розроблено в сучасних 

культурологічних дослідженнях, частково висвітлено в літературі із соціальної 

економіки, економіки солідарності і соціології. 

 У даний час є необхідність формування соціально-відповідального 

бізнесу –  бізнесу, спрямованого на людину. Така гуманізація підприємницької 
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діяльності можлива за допомогою розвитку соціального проектування з 

елементами окупності. Так, автор книги «Социальное проектирование как 

средство активной культурной политики» О. Генісаретський підтверджує це: 

«Обращение к социальному проектированию, в целях более эффективного 

управления культурным процессом тесно связано с наблюдающейся ныне 

тенденцией усиления социальных функций культуры, с выделением духовной 

культуры в самостоятельную область социально-культурной сферы...» [6, с.44]. 

На сучасному етапі, особливо важливим є розвиток соціального 

проектування і підприємництва для України, оскільки в країні накопичилась 

велика кількість соціальних питань, які потребують термінового вирішення й 

що пов'язують, як внутрішні проблеми, так і зовнішні впливи. 

Ступінь наукової розробленості проблеми. Теоретичний аналіз 

соціального проектування поєднується з різноманіттям соціальної практики 

розробки й реалізації соціальних проектів. Значне осмислення це питання 

отримало в працях К. Маркса, Ф. Енгельса, В. Леніна, Ю. Гайдукова, Г. 

Арефьевой, В. Алексєєва, І. Нарского, Б. Сазонова, Ф. Бекона, П. Гольбаха, Д. 

Дьюї, Б. Рассела, Л. Вітгенштейна, М. Шліка, Й. Елеза та інших.   

Методологічні та соціальні проблеми проектувальної діяльності 

висвітлені в роботах B. Глазичева, О. Генісаретського, В.М. Розіна, П.Г. 

Щедровицького, Т. Дридзе, Е. Орлової, А. Сидорова та інших дослідників.  

Для виявлення особливостей реалізації соціальних проектів у різних 

соціальних системах особливо важливим є дослідження відмінностей 

індивідуалістичного й колективістського типів суспільства, деякі аспекти якого 

відзначалися такими зарубіжними авторами, як А. Бергсон, Д. Белл, М. Вебер, 

П. Гольбах, Е. Дюркгейм. 

Для характеристики чинників гуманізації суспільного розвитку були 

використані праці таких мислителів, як І. Тимофєєв, П. Куртц, К. Бурдах, Т. 

Рубанцова, Х. Ортега-і-Гассет, Е. Фромм, Й. Хейзінги, К. Леві-Стросс, В. 

Решетніков та ін. 



  5 

 
Незважаючи на значну кількість робіт, присвячених вивченню проектів і 

питань проектування, у тому числі і соціальних проектів, залишаються 

невирішеними проблеми розрізнення типів соціальних проектів і їх 

детермінації. Проблема реалізації соціальних проектів також вимагає 

подальшої розробки, про що свідчать негативні наслідки здійснення таких 

проектів. До того ж залишається невивченою актуальна для сучасних 

соціально-історичних обставин проблема адекватності соціальних проектів 

тому чи іншому типу суспільства. 

Мета і завдання роботи.  Визначити сутність соціального проекту в 

сучасних умовах та продемонструвати, як створення і діяльність соціального 

проекту формує нові ціннісні установки в суспільних відносинах. 

Дана мета пов'язується з вирішенням наступних дослідницьких завдань: 

      –       уточнити історичні особливості розвитку і своєрідність 

сучасного гуманізму; 

 –         проаналізувати систему процесів, у рамках яких реалізується проект 

гуманізації суспільства: «соціальна справедливість», «соціальна 

відповідальність», «просвітницький проект»; 

–  розглянути поняття соціальний проект із погляду соціальної 

потреби в ефективних змінах; 

– обґрунтувати внутрішні й зовнішні детермінанти існування 

соціального проекту; 

– конкретизувати соціальне середовище і узагальнити систематику 

соціальних проектів; 

– визначити умови, за яких реалізується успішний і ефективний 

проект; 

 –    встановити перспективи виникнення і реалізації нових соціальних 

проектів в Україні та їх можливість відповідати на виклики суспільства; 

  –    провести аналіз дій українського соціального проекту «Gudzyk» в 

забезпеченні соціалізації літніх людей. 



  6 

 
 Об'єктом дослідження є соціальне проектування в сучасному 

суспільстві.  Предмет дослідження – технологія соціального проектування як 

реалізація ідей гуманізму в сучасному суспільстві. 

 Емпірично наше дослідження фокусується на західних країнах і 

ініціативах в області соціальних інновацій, що ґрунтуються на виділенні 

соціальних зв'язків, спільнот, практик обміну і співпраці з важливою роллю для 

особистої недоторканності і внутрішньої мотивації індивіда. 

 Методологія і методи дослідження зумовлені специфікою і складністю 

предмета і завдань дослідження. Історичний і порівняльно-історичний методи 

використовуються переважно в першому розділі роботи для простеження 

історичних явищ і процесів та, відповідно, для  їх порівняння. Аналіз 

досліджуваних в роботі проблем, пов'язаних зі створенням і реалізацією 

соціальних проектів, здійснюється за допомогою системного, інформаційного 

та аксіологічного дослідницьких підходів, а також загальнонаукових методів: 

логічного, аналізу і синтезу, індукції і дедукції, ідеалізації тощо. Методи 

емпіричного дослідження такі, як спостереження, порівняння та експеримент 

дозволили перевірити обґрунтованість розробленої моделі технології реалізації 

соціального проекту. Для узагальнення емпіричного матеріалу 

використовується гуманістичний підхід, який орієнтується на формування 

образу людини культури, що виражає характерні риси того чи іншого періоду 

культурної історії. 

Структура роботи.  Моя робота складається зі вступу, трьох розділів, 

основних висновків, списку джерел та літератури та ілюстративних додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведений у дипломній роботі на матеріалі вивчення наукових робіт за 

процесами гуманізації та соціального проектування дослідників 20 і 21 ст. 

аналіз соціальних підприємств дозволив прийти до наступних висновків. 

Існування у світі деструктивних сил, насамперед, міжнародного 

тероризму, націоналістичного й релігійного фанатизму та наявність ядерної і 

бактеріологічної зброї підсилює значення гуманізму й гуманістичних рухів, які 

готові взяти на себе відповідальність за продовження в нових формах і новими 

засобами реалізації великого проекту Просвітництва, невіддільного від науки, 

демократії і захисту прав людини. 

Історично і культурно гуманізм якнайтісніше пов'язан із найвищими 

досягненнями античної думки (принцип раціонального етичного вибору, розум 

як найвища чеснота), епохи Відродження, яка принесла в духовну культуру 

свободу суджень, незалежність по відношенню до авторитетів, сміливий 

критичний дух, з епохою Просвітництва з її апофеозом розуму і наукового 

пізнання. Аналіз гуманістичного розуміння сутності і природи людини показав 

нам, що людська природа має всі необхідні якості, щоб тією чи іншою мірою 

реалізувати гуманний тип поведінки і взаємин із людьми.  

У рамках теми гуманізму, який є складовою частиною проекту Нового 

Просвітництва, дослідники активно обговорюють питання демократії, 

справедливості, переважно у сфері прав людини в галузі культури. Демократія і 

права людини історично невіддільні від гуманізму. Те, що права людини стають 

найважливішою ланкою сучасної культури – заслуга гуманізму. Те, що 

захисників прав людини більшість схильна називати ідеалістами або/і 

утопістами, то, що до заходів щодо захисту прав людини ставляться з 

побоюванням і скептично – усе це лише загальна доля гуманістів в усі часи. 

Соціальне проектування є практичним втіленням принципу гуманізму, 

згідно з яким вищою цінністю в суспільстві є людина. Гуманність соціальних 
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проектів виявляється в різних формах, найбільш загальними ми вважаємо 

соціальну справедливість і соціальну відповідальність. Гуманізація в нашому 

дослідженні спрямована на соціальну практику, як практику неурядових 

організацій і підприємств, груп місцевого самоврядування, науково-

просвітницьких, благодійних і тому подібних спільнот різного масштабу. 

Соціальне проектування – це своєрідний шлях мобілізації ресурсів 

суспільства для вирішення соціальних проблем сучасної цивілізації. 20 століття 

можна справедливо назвати часом проектного мислення, оскільки початок 

століття ознаменувався бурхливим розвитком проектування. Водночас, 

елементи соціального проекту (сам проектувальник і реформатор, об'єкт 

перетворення, висунуті цілі, засоби й ресурси, методи реалізації, умови 

діяльності) не можуть бути універсальними і статичними, вони 

видозмінюються з плином часу, переосмислюються. Соціальний проект не 

повинен бути обмежено спрямований на досягнення заданої мети, він повинен 

також передбачати створення сприятливих умов, що дозволяють цю мету 

реалізувати. 

Соціальний проект, відповідний до деякої проблемної ситуації, 

детермінован об'єктивними умовами і суб'єктивними чинниками, до яких 

можна віднести суспільну необхідність в цілеспрямованих змінах і розвитку 

соціальних систем або соціальних об'єктів, їх властивостей або відносин, в 

зниженні рівня соціальної дегуманізації. Внутрішніми детермінантами 

соціального проектування виступають також різні передумови, які 

характеризуються багатофакторністю, варіативністю соціальних процесів, 

зростанням необхідності розробки відповідних спеціальних теорій соціального 

проектування, які узагальнюють емпіричний досвід і культурологічно-

методологічну базу в цій галузі. 

Альтернативність типів соціального проектування передбачає, 

насамперед, адекватність кожного типу соціального проектування відповідному 
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типу соціальної практики. Соціальна практика актуалізує той чи інший тип 

соціального проектування й адекватну йому методологію. 

Створення успішного й ефективного соціального проекту багато в чому 

зумовлюється збереженням власних самобутніх культурних особливостей. 

Проект не може відбутися поза певного типу культури. В умовах відповідних 

типів культури може бути продуктивним лише відповідний даному типу 

суспільства соціальний проект. 

Переорієнтація української економіки в поєднанні з розширенням 

процесів глобалізації та європейської інтеграції призвела до поступових змін у 

соціальній та трудовій сферах всередині країни за останні двадцять років. Таке 

перетворення супроводжувалося негативними наслідками, у тому числі 

зростанням рівня безробіття і вимушеної неповної зайнятості, низьким рівнем 

оплати праці, зростанням навантаження на одного працівника тощо. Отже, це 

може стати перешкодою ефективному розвитку економіки, що призводить до 

погіршення якості життя й соціальної напруженості, і це вимагає впровадження 

нових ефективних інструментів для подолання наявних проблем. Один із 

прикладів таких інструментів, який довів свою ефективність у багатьох 

розвинених країнах, – це соціальне проектування, яке розвивається в Україні на 

прикладі таких проектів, як «Gudzyk». Водночас, з огляду на відсутність 

законодавчого визначення, усе ще існує концептуальна «чорна діра» навколо 

поняття соціального проектування в Україні.  

Формування багатополярного світопорядку в умовах глобалізації та 

маркетизації зумовлює трансформацію традиційних культурно-економічних 

концепцій – перехід від ресурсо-орієнтованої парадигми економічного розвитку 

до ціннісно-орієнтованої, де духовне багатство і соціальні цінності, зміна 

ставлення до матеріального багатства, усвідомлення ролі економічних благ, як 

засобу досягнення високого рівня соціальних стандартів, набувають 

першорядне значення. Одна з домінуючих тенденцій сучасного українського 

суспільства пов'язана з процесом гуманізації соціально-економічного життя як 
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шляху прогресу й передумови виживання людини. Гуманізація економіки і 

культури, таким чином, передбачає посилення впливу на них моралі й 

моральності, визнання внутрішньої цінності людської особистості, 

забезпечення прав і свобод особистості. 
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